

Эссе на тему Валентин Фёдорович Ежков

К сожалению, изучая своё генеалогическое древо, я не нашёл данных о родственниках, которые были участниками войны или тружениками тыла во времена Великой Отечественной Войны. Поэтому моя работа будет посвящена не моему родственнику, а человеку, в честь которого были названы улица города, в которой я прожил почти всю свою жизнь, и школа, в которой я обучался. Звали его Валентин Фёдорович Ежков.

Валентин Ежков родился в Татарской ССР в посёлке Арск 27 мая 1922 года в семье рабочего. Юный Валентин обучался в Арской Средней Общеобразовательной Школе №1. Был членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. После окончания семи классов работал в родном посёлке, затем-в Харьковском тракторном заводе.

Ещё до начала войны он вернулся в Арск, и уже оттуда был отправлен на фронт. В начале лета 1940 года Валентин Ежков был призван в армию Молотовским Районным военным комиссариатом города Казань. Через год успешно окончил военное пехотное училище. Вначале он был направлен в военное училище, а потом, 4 июля 1942 года, уже будучи лейтенантом, Валентин Ежков прибыл на фронт.

Служил в стрелковой дивизии, в ходе боевых операций освоил специальность бронейщика, а затем стал командиром бронейщиков. В конце декабря 1942 года он и его дивизия была перенаправлена под Сталинград.

В течение четырёх дней советское войско встречало вражеское в заснеженной открытой степи. Противник несколько раз пытался пробираться к позициям полка, но в итоге не смог пробить оборону. На поле боя оставалась техника противника. При отражении одной из атак Ежков был тяжело ранен и госпитализирован. Из госпиталя Валентин вернулся в свою часть. Ему было присвоено звание старшего лейтенанта, он стал командиром роты.

В начале июля 1943 года дивизия Валентина Ежкова обосновалась на реке Миус. Они готовились к штурму обороны фашистов на другом берегу реки. Оборона противника была прорвана, советские войска заняли первую и вторую линию. Фашисты вызвали подкрепление. Началось кровопролитное сражение. Отталкивая войска противника, гвардейцы приблизились к Саур – Могильску и Степановке. 19 июля решительной атакой деревня Степановка была захвачена союзными войсками. дивизия старшего лейтенанта Ежкова вместе с другими подразделениями укрепились на окраине Степановки. Они были готовы отразить следующее нападение противника. Фашисты были готовы к контратаке. Вскоре на поле боя появилось семь танков противника с десантом. Невзирая на беспрестанный огонь, старший лейтенант перебежал от одного расчёта фашистов к другому. Когда техника противника подошла к

переднему краю расположения роты, раздался выстрел. Ежков первым же залпом уничтожил танк противника. Вдохновлённые поступком своего командира, войска подбили еще два танка. Повторная атака фашистов началась с того, что они выпустили танк «Тигр» с двумя средними танками, которые направились на окопы роты. Войска понимали, что противник может в любой момент атаковать деревню. Валентин Ежков, зажав в правой руке противотанковую гранату, в левой — автомат, пополз навстречу к «Тигру». На этом вторая атака гитлеровцев, как и первая, захлебнулась. Но вскоре они ещё более крупными силами пошли в третью атаку. Положение стало напряжённым. Осколок вражеского снаряда уничтожил противотанковое орудие Ежкова. Сам командир был ранен, но не покинул поле сражения. В самый критический момент Валентин залез в подбитый им вражеский танк и открыл огонь по фашистам. Это решило исход третьей атаки. Фашистские танки не выдержали и, отстреливаясь, отходили на исходные рубежи. Один из снарядов с вражеского танка разорвался на бруствере окопа гвардии старшего лейтенанта Валентина Ежкова. Ожесточенный трёхчасовой бой закончился победой бронейщиков, но старший лейтенант Ежков, командир бронейщиков, был убит в бою.

Валентин Фёдорович Ежков изначально был похоронен в братской могиле на хуторе Герасимово Украинской ССР. Позже был перезахоронен в селе Степановка Шахтёрского района.

19 марта 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР гвардии старшему лейтенанту Ежков Валентин Фёдорович был награждён орденом Ленина, а также ему было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм.

Работа выполнена: Студент группы 1111, Ахмедов Мирфайз